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A leánykereskedelem ellen
Beszélgetés mrs. Chapmann-Catt-el.
A közeledő világkongresszus programm- 

ján egv egész délutánt a leánykereskedelem 
dien felvett harcnak szánnak. Bár a világ 
minden tájékáról sereglenek össze a kon­
gresszus tagjai, a leánykereskedelem szú­
rnom témája mégsem érinthet senkit oly 
közelről, mint bennünket, magyarokat. A 
Hmigara oly hírhedt és népszerű fogalom, 
hogy a külföld üzleti nyelvén minden for­
galomba hozott leányt hu ugarának nevez­
nek. Argentínában például maga a nép a 
nyilvánosházak még bennszülött lakóit is: 
hungai'áknak mondja. E jelenségnek meg­
felelő adat. hogy az 1899-iki londoni konfe­
rencián a buenos-ayresi osztrák-magyar kon 
nil évi négyszáz magyar leány importálását 
jelentette minden egyes nagyobb argentínai 
város nyilvánosházi állományába.

Történeti múltúnk megdöbbentő króni­
káját nyújtja a fehér rabszolgák embertelen 
kihasználásának. A leánykereskedelem a 
másfélszázados török uralom alatt virágzott 
fel. Háremek és a szerálv számára hurcol­
ták el az ügynökök legszebb ifjú leányain­
kat, kik Madzsarli név alatt közkedveltek 
voltak Sztambulban. 1. Lipót és III. Ká­
roly alatt Becsbe is rendkívül sok prosti­
tuált magyar nő került, olyannyira, hogy I. 
Lipót a következő szigorú rendeletett bocsá 
tóttá ki: A katonáknak tilos érintkezésbe 
lépniök idegen asszonynéppel, und das un­
garische, lüderliche Weibsvolk ne leljen ma 
rád ást Bécs városában, hanem fogdossák

„A Tengerpart“ tárcája

Kegyetlen bosszú.-
I

Ma pompás jókedvben fogyasztotta el 
a vén Marchand a reggelijét, mert megnyer­
te a pőrét s ez kétszeres öröm volt neki. El­
sőbben, mert megnyerte s aztán, mert ez na­
gyon nagy csapás volt a szomszédnak, aki 
elvesztette.
, A két szomszéd, mind a kettő agglegény 
fs nyugalomba vonult kereskedő volt, nagy 
ideig a legnagyobb egyetértésben élt egy­
mással. Hónapokon keresztül beszéltek egy­
másnak mindenféle históriákat a szakmájuk 
■ml. Az egyik kalapos volt, a másik szatócs 
es fölváltva csodálták az egymás apró szé­
delgéséit, miközben ittak a kereskedői bian- 
lomra és éltették a francia kereskedelmet, 
pe mert hogy már nem volt kit megcsalniuk, 
I&ssankint a honvágy kapta meg őket, vágy­
kik a boltjukra. Teljes tétlenségükben sok- 
®*°r nagyon szomorú órákat töltöttek így 
kettesben. Es Lonvois, a kalapos, már-mar 
annyira volt, hogy megbetegedjék unalma­
san, mikor kezdetüket vették köztük az apró 
súrlódások, amelyek fölrázták őket let ha r- 
P&jokból. Egyszer egyről, máskor inasról 
'ólt szó s hála a tétlenségüknek s annak,
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össze, állítsák nyilvánosan pellengére, kor­
bácsolják meg s toloneolják őket haza. —- 
Az akkori magyar leánykereskedelem köz­
pontja Pozsony volt. Sok bécsi mágnás sze­
mélyes célokra lakájaik által válogattak kö­
zülük. A török uralom bukásával izraelita 1 
és örmény ügynökök dunai hajókon folytat 
ták a leányexportot Keletre. 1848 előtt sen­
ki sem törődött Magyarországon azzal, hogy 
megrendszabályozza ezeket az ázsiai viszo­
nyokat, többek között senki és semmi nem 
rendelt el lelkiismeretes határvizsgálatot. 
Akkor szokták meg Béeshen, hogy a Lajtán 
túl Ázsia kezdődik.

18B5-ben Thais Sándor lett Budapest 
városának rendőrkapitányává. Ügyvéd lé­
tére politikai vétség miatt hat esztendeig 
viselt börtönbüntetést s börtönből való sza­
badulása után prostituált nőt vett feleségül. 
Alatta a leánykereskedelem nem ismert ha­
tárt, a világ minden tájáról tartózkodtak 
ügynökök Budapesten, s mindenki szaba­
don garázdálkodhatott, ha a rendőrkapi­
tány feleségének lefizette köteles adóját. 
S csak aki ezt elmulasztotta, annak lépett 
nyakára a rendőrség. Ez az éra húsz eszten­
deig tartott. Török rendőrkapitány alatt 
85-től kezdve alaposan megváltoztak és fel­
javultak ezek a viszonyok. Energikus rend­
szabályokkal lépett fel, de a leánykereske­
delem viruló tényén természetesen nem tu­
dott gyökeresen változtatni s a hu ugara ez­
rekre menő évi szállítása, leplezetteiül és 
raffináltabb eszközökkel, törvényt kiját­
szón, nyugodtan folyik tovább. Nemzeti é- 
letünk e felemelő kultúradatai, melyeket 
Kemény Gyula „Hungara“ cimii objektív

liogv nem volt egyéb gondjuk, a helyzet nem 
sokára annyira rosszabbodott, hogy a bíró­
ság elé vitték panaszukat. Megvolt a per s 
a szatócs nyerte meg.

Azalatt, inig Marhand a kezét dölzsölte 
jókedvében s még a cseléddel is tréfált, ez 
neki bátorodva, hogy ilyen jókedvű a gazdá­
ja, szólt:

— Látta már az ur?
— Mit?
—A kertben egy ember lóg az akasztó­

fán.
Marchand nem ijedt meg, mert latta, 

mint fojtja el a leány a nevetést: de bement 
a szobájába, amely a kertre nvilt és kinézett 
az ablakon. Valóban a szomszéd kertjében s 
nem az üvélx-n. akasztófa állott s ezen az 
akasztófán egy ember lóg. De ami csodál­
kozásba ejtette, aztán meg dühössé tette, az 
a tény volt. hogv akasztófán lógó embernek 
a kalapja, nadrágja, ruhája szakasztott 
olyan, mint az övé. Szent igaz volt, hogv az 
nem lehetett pusztán véletlen. Ez Lonvois 
szomszédnak valami rossz tréfája. A fickó 
fölakasztotta a szatócsot egy báb alakjában.

Az akasztófa olvan magas volt. hogy 
mindenki láthatta. Látták az utcáról, a rét­
ről, minden szomszédházból. Tévedésről szó 
sem lehetett, az az alak Marchand volt: min­
denki megismerte az első pillantásra.

Marchand panaszra ment a rendőrség­

éi komoly szaktanulmánya szolgáltat: a • 
külföld valamennyi társadalomtudósa előtt 
ismeretesek s különösen a feminista moz­
galom vezetőinek jutottak fáj talmas tudo­
mására.

Természetesen nemcsak a mi leányke­
reskedelmi viszonyaink hívták ki figyelmü­
ket. Traite des Blanches, White Slave Traf­
fic, Traffieo delle Schiave Blanche, Maed- 
ehenhandel s a világ minden nyelvében 
meglevő elnevezések mögött ott rejtőzik 
egyazon borzalmai jelentő fogalom. Minden 
országban hoztak ellene törvényeket, latin 
szellemű országokban enyhébbeket, germán 
szellemű országokban szigorúbbakat. Nem­
zetközi konferenciákat tartottak, miképpen 
szervezkedjenek ellene nemzetileg és nem­
zetközileg. 1899-ben tartották meg London­
ban azt a konferenciát, mely elsőnek vette 
fel ellene az organizált harcot. Volt azóta 
Parisban, Amszterdamban, Frankfurtban s 
egyebütt ilyen célú konferencia. De ezek a 
konferenciák valamennyien csak külső tör­
vényeket hoztak, valamennyi csak a szigo­
rított felügyeletnek szabályai s nemzetgaz­
dasági szempontból főképp csak az expor­
tálás ellen irányulnak. Sohasem törődtek 
ezek a kongresszusok a leánykereskedelem 
erkölcsi momentumával, sohasem azzal, 
hogy a nőben csökkentsék a prostitúcióra 
való hajlamot, hogy a nő biztosított gazda­
sági viszonyai jelentsenek ellentállást az er 
kölcstelen kerítés behálózásával szemben s 
hogy viszont a férfiben felkeltsék a nővel 
egyforma felelősség és egyforma tehervise­
lés természetes gondolatát. Ezekre irányuló 
belső igazságot teremtő törvények kellenek

hez. Ez azt felelte, hogy ilyesmi nem tarto­
zik rá, az a bíróságnak a dolga, oda menjen 
hát a panaszával. Marchand perelt s a bíró­
ság végzett. Semmi törvényellenes dolgot 
sem láttak abban, ha valakinek bábukat tet­
szik fölakasztani a kertjében. Lonvois kü­
lönben is állította, hogy az csak madárijesz­
tőnek szolgál. Marchand elvesztette a pőrét 
és perköltségeket kellett fizetnie. Az akasz­
tott ember pedig ott maradt, ahol volt.

Marchand egyik utcára nyíló szobájába 
rendezkedett be. De nem bírta el a lármát s 
különben is szerette a kilátást á kertre. Visz- 
szament hát a régi szobába s ott volt előtte- 
a gyűlölt látvány. Amikor megjött a tél. 
megmentettnek képzelte magát. Ruhát vál­
toztatott. De az akasztott emberen már más­
nap szép uj téli kabát s kockás nadrág volt. 
mely szakasztott mása volt az övének.

Most aztán megkezdődött kettőjük közt 
az élet-halálharc. Marchand uj ruhát vett, 
úgy tett az akasztott ember is. Marchand 
gyanakodott, hogy talán a cselédje árulja el, 
elbocsátotta hát. Gyanúsította a szabóját s 
szabót cserélt. Hiába, az ellensége, mintha 
csak valamely ellenőrizhetetlen és minden­
ható titkosrendőrség által értesülne, nap­
ilap mellett csak azon igyekezett, hogy bá­
buja mindenben hasonlítson a szatócsra.

Marchand képtelen alakú kalapokat 
kezdett hordani, a császárság idejéből vah> 
nadrágot, kék kabátot, amelynek szabását
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;i leánykereskedelem beszüntetésére. K iilsö 
törvényeket, n legszigorubbakat is, mindig 
könuyii volt megkerülni. Hanem az egész 
világ asszonyainak megmozdulása kellett 
ahhoz, hogy ez a belátás megszülessék; mert 
a férfi annyira elvakultan a maga önző tör­
vényei szerint intézi a világ sorsát, hogy a 
legegyszerűbb emberi igazság meglátására 
is asszonvi szem kell.

Mrs. ('hapmann-Vatt, a nők választó- 
jogi világszövetségének már Budapesten 
tartózkodó elnöke, két évvel ezelőtt, a stock­
holmi s íj ff rage-kongresszus után. világkö- 

. riili útra indult, mindmáig pártérdekekben 
utazott s tanulmányainak legfontosabb tár­
gyává világszerte a leánykereskedelemet 
tette. Egy újságíró fel keresete mrs. Chap­
man n-Dntt-ot Hangár in-szállóbeli lakásán. 
A fehérhajó, fehér-ruhás, fejedelmi megje­
lenésű nagyasszony fárasztó napi munkája 
után is mosolygó jóakarattal nézte az érdek 
löd és elé s a kérdésre, mi késztett arra, hogv

s nem is őket kell elsősorban felelősségre 
vonni, de annál nyomatékoashban a társa­
dalmat, mely ilyen kulturviszonyokat nem­
csak, hogv megtűr, de egyenesen nemzetgaz 
da. ági hasznot présel ki belőlük.

Egy közismert abbáziai
lála. Tegnap délután 7 ómkor'sín"^ h*" 
kezelt Wienrwaldból a Ledere í?°'ly ór' 
amelyben az állott, hogv Ledere.- ,PeUZloba* 

.lozset ige,, ös.nert és kwi

mintegy 15-20 évvel <-2l.|S„ , 
kitűnő vezetése

.ede rer
Milyen fegyverrel lépjen lel a tár- veit alakja volt Altit; 

-adalom.'
A kongresszus egy egész délutánján 

ízt fogjuk meghallgatni, hogy azok a nők, 
kik már kivívták választójogukat, a leány­
kereskedelem leküzdésére miféle reformo­
kat léptettek életbe s miféle eredményeket 
értek cl általunk.

— A nők általános szavazati joga te­
hát összefog a leánykereskedelem elleni 
harc sikerével?

Mrs. Chapmann-Catt arcán megjelent 
bájos és nőies mosolya:

— Annyira összefügg, hogy miután és 
két éven keresztül a világ minden tájékán 
prostituált nők életviszonyait kutattam: 
eredményeképpen csak egy felkiáltásom

horgot, melvet
!"7".......

n.toW'1 1,161.... ;
többször operáim is kellett és j,,v \ t
szanatóriumba, ahol tegnap meghah HnVCgc.z Abbáziában mélységes .Izvételtü

zi álban.
Földomlás. Ti Abbaegnap délután

, u..u. 1 Rpit'h-strnsson levő Mandrin lw».' 
faltoltese mint egy Ki méter szék ' " "
omlott, miközben kidöntött

>a-

világkörüli utján legbehatóbban a leányke- van: választójogot a nőnek, sürgősen, ma
reskedelcm ügyével foglalkozzék, azt fe­
lelte:

— Mikor Angliából elindultam tanul­
mányú tamra, arra kértek az angol nők, 
hogy Egyptomban és Indiában érdeklődjem 
azon angol leányok sorsa iránt, kiket oda 
ügynökök a katonaság számára exportál­
nak. Sorsukat annyira nyomorúságosnak 
tudtam meg barátaim révén, kiket viszo­
nyaik felkutatásával bíztam meg — mi­
után asszony, sajnos, nem járhat személye­
sen utánuk — annyira beláttam, hogy a rab 
szolga szó nem szimbolikus és semmiképp 
sem túlzott elnevezése ezeknek az emberi 
páriáknak, hog\ utóbb Ázsiában mindenütt 
az ő életviszonyaik érdekeltek elsősorban, 
mint a társadalom legkihivóbh és legalja­
sabb nyomora.

— Vájjon lehet-e küzdeni e baj ellen?
— Nemcsak, hogy lehet, de kötelesség. 

Ahogy a tuberkulózis, a himlő s egyéb csa­
pások ellen tudtak tudással és akarattal 
szervezkedni az emberek, úgy a leánykeres­
kedelmet is lehet gyökeres harccal kiirtani 
a társadnom testéből. Mert ezek a nők nem 
születtek rá, ahogy mondani szokás és köny 
nyü, a prostitúcióra. Ezeket a nyomor ker­
geti az erkölcsi fertőbe, a nyomor, a rossz 
gazdasági viszonyok okozta degeneráltság 
s a teljes müveletlenség. Huszonöt százalé­
kuk gyengeelméjű, nyolcvan százalékuk 
analfabéta. A férfiak, kik velük keresked­
nek, maguk is többnyire degenerált lények

utánoz,hatatlannak tartotta. Londonból, 
Amerikából hozatott ruhát. ITgv öltözködött 
mint egy kínai nemes, vörös spanyol köpö­
nyeget csináltatott. Hiába, Bármit tett is, 
egy napon az akasztott ember csak olyan 
ruhában jelent meg, könyörtelen hasonla­
tossággal, amely végre is megőrjíthette az 
embert

Ez a játék valósággal kimerítette a 
Marchand vagyonát. De most már az egész 
város érdeklődött a viszály iránt és a sza­
tócs nem akart engedni. Amikor eljött a 
nyár, Marchand a szokásához híven, ingujj­
ban járt a szobájában. Az akasztott ember 
utánozta. Dühében aztán mezítelenre vetkő­
zött. Ennyit már akasztott ember nem tett 
meg, de Marchandot közszemérem elleni 
vétségért jelentékeny pénzbüntetésre ítél­
ték. Kétségbeesésében lesben állott, várva az 
órát, amelyben az akasztott ember átöltözik 
s kész volt arra, hogy Lonvoist megfenyíti a 
revolverével.

De Lonvoisnak volt annyi esze, hogy ne 
mutassa magát. Kieszelt valami gépezetet, 
amelynek segítségével az akasztott bábot be 
tudta bűzni a szobájába, és itt nyugodtan át 
■öltöztethette, hogy aztán egy kereken járó 
zsinór segélyével visszaállítsa a régi helyre. 
Dühében Marchand rá lőtt a bábura. Ez sér- 
íetlen maradt, de Marchand ellen vizsgála-

és nem holnap, mert ha semmi egyéb tenni 
való nem is várna a nőre a törvényhozás­
ban, legalább nőtársai milliót segítené visz- 
sza emberi sorsba, hová most nem tartoz­
nak. Dénes Zsófia.

Újdonságok.
Bródy Sándor elutazott, Bródv Sán­

dor ma reggel, négy heti üdülés uttán Ab­
báziából Münchenbe utazott, ahol néhány 
hetet szándékozik tölteni, örömmel jelent­
hetjük. hogy a kitűnő Író egészsége teljesen 
helyre állott. Szegő dr., a kezelő orvosa ki­
jelentette, hogy Bródy teljesen kiheverte a 
baját.

— Térzene. A városi zenekar ma pénte­
ken este hangversenyt ad a Dante-téren, a 
következő műsorral:

1. Wagner — A Niebelungok-induló.
2. Rossini — A „Szemirámisz“ szim­

fóniája.
3. Brahms — Magyar táncok.
4. Verdi — Részlet az „Álarcosbál“ e. 

operából.
5. Michaelis — Török őrjárat.
— Baleset a hajón. Osakurdja Miklós 

23 éves hajómunkás tegnap egy olasz vitor­
láson dolgozva, két méternyi magasságból 
lezuhant s könnyebb természetű zuzódáso- 
kat szenvedett. Lakásán ápolják.

tot indítottak gyilkosság! kísérlet óimén. 
Három havi börtönt kapott csak, mert a ma­
gas törvényszék is mulatott az eseten.

Amikor a börtönből hazakerült, az 
akasztott ember fegvencruhahan volt.

III.
E pillanattól kezdve Marchand boszor­

kánysággal gyanúsította a szomszédját és 
buskomorrá lett. Akárhol volt is és ha le is 
hunyta a szemét, az akasztott embert mindig 
maga előtt látta. Éjjel ott himbálódzott az 
ágya fölött s föl ijesztette a szatócsot az ál­
mából. Napközben mindegyre csak arról 
akart meggyőződni, ott van-e még és ha már 
egyszer meglátta, akármit tett is, a szeme 
(“sak oda tapadt a gyűlölt látványra.

A kalapos lassankint tökéletesbbitette a 
hasonlatosságot. Az akasztófán lógó bábu­
nak mozgatható tagjai voltak, amelvekkel 
borzalmasan furcsa mozdulatokat tett, ha a 
szél meghimbálta.

Marchand, szinte eszméletlenül, órákat 
töltött azzal, hogy nézze mélahus hasonmá­
sát az akasztófán. És mennél alaktalanabb 
lett a kép merev és fáradt két szeme előtt, 
annál tisztábban vésődött az a leikébe. Az 
az ember már nemaz akasztófán lógott, ha­
nem az <> ágyában. Már nem is volt báb, ha­
nem valóság, húsból és vérből való ember, 
egv igazán akasztott emlver. Annyira volt,

ír
ssegben kő

- ..... , , egy telefon n,,,mit es széttörte az alatta levő hatalmas hí 
deto oszlopot ns. A hatóság azonnal kiment 
a helyszínére es megállapította, hogv vészéi, 
nem fenyeget. A földomlást csak a talaj tJl 
részének atnedvesedese okozta. '

— Az autóközlekedés korlátozása. A
rendőrség az utóbbi időben felmerült pa­
naszok miatt elrendelte, hogy az automobi­
lok este hattól tízig a Dante-tér helyett a 
Riva Marco Pólón állomásozzanak. A Dan­
te-téren a fentjelzett időben az autók nem 
manőverezhetnek.

— Turin! kirándulók Fiúméban. Túrái­
ból a minap 200 kiránduló indult el hosz- 
szabb körutazásra. A turiniak meglátogat­
ják többek között X elencét, Bécset, azután 
Budapestet, június 13-án pedig Fiúméba 
érkeznek. Innen a Tátra Ungaro-Croata 
gőzössel folytatják utjokat.

— Megdrágult a gyermek-pensió Abbá­
ziában. Nem valami örvendetes újítást 
szándékoznak behozni a nyáron, amikor tud 
valevöleg Abbáziában igen sok gyermek 
nyaral. A 8 évnél idősebb gyermekért egész 
pen sió árat fognak számítani, mert — mint 
mondják — az ilyen gyermekekkel sokkal 
több ételt poesékoltatnak el a szülők, mint a 
mennyi egy felnőttnek kell.

— A magyar szülők olyanok — mon­
dotta egy pensiótulajdonos, kivel ez ügyben 
beszélgetést folytattunk — hogy tele rakják 
a gyermek tányérját étellel és habár látják, 
hogy a gyermek nem éhes és nem tud enni, 
mégis folyton nógatják őket az evésre. Ami­
kor pedig kiveszik a lakást, mégis azzal pró­
bálnak lealkudni az árból, hogy nagyon ke­
veset esznek. Kijelentem, hogy nem azt saj­
nálják, amit megesznek, hanem azt, amit el­
pocsékolnak.
lnnrv már megtapogatta önmagát, hadd lás­
sa, élmég és nem halt-e meg már regen, 
ha csak nem őrült.

Ez a rögeszme befészkelte magát az 
agyába. Úgy érezte magát, mint egy akasz­
tott ember, aki leesett az akasztófáról; mint 
egy kisértet, mely elfelejtett a kakasszóval 
visszamenni a sírjába és most elfeledetten 
itt kell holvongania. A hasonmása ott állt 
előtte, állandó szemrehányásként, soha sem 
pihenő figyelmeztetésül. Az akasztott enihei 
liivta, csalogatta. Mindig valami szörimi- 
ségre kellett gondolnia, amelynek alá kell 
vetnie magát, amelytől nem szabadulhat, a 
melyet nem szalaszthat tovább. X ágy ott 
akasztó fára, mint ahogy a lélek vágyik <* 
sírjába.

És igv esett meg, hogy egy nap a Mar­
ciimul kertjében is láttak akasztófát, azem- 
beti a másikkal. A már szunnyadó érdeklő­
dés újra éledt. Másnap reggel üsszesoregu 
tek az emberek, hogy most majd Lomom 
látják in effigie fölakasztva. De az ujyka>z. 
tott ember csak olyan volt. mint a regi 1 h 
szakasztott olyan ruha volt rajta. ,,

(’sak amikor közelebb jöttek. -,l ’
hogy ez már csakugyan akasztott cin ■ 
Marchand fölakasztotta magát éppen >Z(
ben a hasonmásával. . ,

Jean Reibrad'1-
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VI A " r ’-ART
.Megszökött artista-iigynök. Kőt hó-| Az államvasutak csalói, líkHi. szop

;i! i flot t mcgjcn nt h hiúmban Koviírs 1 H in!„ r s-án Triesztben, 9-én pedig Zágráb 
Ij'iuiloi o'vzágszcitv I"illőit artista-iigynök. bau adtak fel vgv-egx értéktelen ólajfestmc-Ilii

Sá
aki a 
niá
tervvel
uyit ir<H

ia Alessandro Volta fi-jk számú ház 
,Kljk viiioltdón vett tol lakást ás azzal a 

foglalkozott, hogy városunkban 
ki; ,'-s innen közvetít artistákat a fiú­
ik!. abháziai trieszti, zágrábi stli.

nyékét tartalmazó utánvétele" vasúti cso­
magokat. mindakettői Szemere Miklós né­
vévé. Fiúméba címezve. A csomagok iratai 
e" s//diitúievo!ei eltűntek, azok egy vészét 

,, „ .. . ne ghamisitották és igx Fiúméban a jelont-
(y iiuokiiak. Később összeköttet/>be lépett j kezűnek díjtalanul adták ki a nagy v.tánvé- 

,iZ jdibaziai Biistoi-szailoda tulajdonosával, * teli ós^zegekktd tvriielt csomagokat. Ami­
kor az iratok visszaérkeztek Zágrábi iá, ii-

Hát mire való a retiitaM?
i*

íÚ

A* emtier mindig bt .desz néhány d arati Fay- 
fú.e v vádi .-.odeni A ,v ínypasztillát s akkor min- 
dig vő 1 kezéé: ideál, vili é itöszv,’ meghűlés és 
hurut ek. n s nem kwesboe ideális szer Ituru- 
I ,s, háti-' - epe .Xkedlség es köhögés ellen. 
Hgv dehn/ ,r: ' .'5 ..or Minden drogériában, 
gyógy. .• .-rtárhar. v n vi/.kereskedésben kap­
itale Kidönu, isiik; : I i;ele: a Fay név .eltér 
ellenei úszi.lagi • 1.1: kőzs/g polg .i "téri 
hivatál ínak igazolásáva:.

,jKlvel ablian állapodott meg. hogy az epli­
le vő orfeumot átveszi és mint sajátlettbei! lelve Triesztbe, azokon olyan hivatalos jel­

zetek voltak, mintha Fiúméban a esi magok 
átvevője kifizette volt az utánvéted íbsz *g-- 
ket. A trieszti és zágrábi vasúti pe'tiztáHto­
ké, k éppen ezért gyanuttlaiml fizettek ki b1- — 
pi('00 k- -rónát a v"omagok f’eladóiának Ké- 
séiih természetese'! kiderült, hogy furfangos 
• saluk szedték rá az államvasutakat és ká-

viÜialatot vezeti. Május 15-én azonban Ku- 
. Sándor nyomtalanul eltűnt Fiúméból, 
s';a a lakását nem fizettet ki, sem egyéb 
•j.rveit nem rendezte; sőt alkalmazottját is 

,Vj. fillér nélkül hagyta itt. akinek — több 
na]11 koplalás után —- az Apolló és a sas áld 
orfeumok tagjai adtak össze annyit, hogy 
Budapestre utazhatott. Erről a Kovács Sáli- j nyitották meg 20.0(Ki korona erejéig. A meg
dórról most a 

dia el egyik
következő sulvos

deziii,
rapc-i 
Vii‘1

dolgokat
el egyik fővárosi lap:

Kovács (Kohn) Sándor pár évvel ez- 
, |,y.i még fakereskedő volt a vidéken, dt 
költsége" passziói tönkre juttatták. Gyors 
,.»vmásutánban paprika, majd eirokkeres- 

;vtt é- mikor nagyúri életmódját e nem 
,k kn-zumt liajtó üzletekből nem tudta fe- 

fel' -apott Mokrinban tűzoltó a!pa­
liknak. A kevés intelligenciájú, de fő- 
:űrökkel rendelkező parancsnok egy 

darabig méltóságteljesen rótta a kisvára.- át­
vált arany mi jtá-sos uniformisában, tr.ig cgy- 
-zH’ arra a szerencsétlen gondolatra nem 
int ott, hí g> felköltözik a fővárosba. Szeren- 
j.söje is volt. amennyiben gazdagon nősült, 
mi sem állt tehát útjában, hogy pár hóna- 

vágyainak megfelelően ne élhessen. 
Közben fele-égé meghalt, a pénz fogyott 

ás Kovács a legrosszabbat választotta: ar- 
ri'ti'-üg'Miök lett. Hogy a közvetítés minden 
.-<| illát < Isajátitsa. összeköttetés lie lépett 
Fekete Adolf cselédelhelyező-intézet tulaj- 
iloim-.-ai, akivel társaságban zugiigynökös- 
ködött. Nem sokáig működtek együtt, az 
élelmes ’Kovács önállósította magát. A szé­
kesfőváros i szabályrendelet megkívánta 
nőgvezer korona óvadékkal nem rendelke­
zett, de ötletekkel annál inkább. A YIT. ke­
rületi elöljáróságtól, melynek az artista- 
ügynöki engedélyek kiadásához egyáltalán 
Iliin - joga, hangverseny irodára engedélyt 
I .közölt ki. Ennek alapján aztán vad düh­
ve! vetette magát a közvetítésre és ahány 
szabálytalanság, visszaélés e téren csak el­
képzelhető. azt Kovács mind elkövette.

A pénzéhes zugügynöknek ekkor újabb 
Miete támadt, teljesen értéktelen elöljárósá­
gra; igédéivé alapján cigányzenekarok köz­
vetítésével is kezdett foglalkozni. Azok a 
dgá;,/zenészek, akiket a sors Kovácshoz ve­
tett, mindenükből kifosztva, rongyosan ke­
rültek ki Kovács karmai közül. Csalásokra 
vetemedett Kovács, hogy nagyúri életmód­
ját fedezhesse. A kávésoktól előleget vett 
föl, a cigányokat zsarolta, úgy hogy sokszor 
tiz följelentés is volt ellene a rendőrségen.

Az 1913. év rendkívül kedvezőtlenül kéz 
(lődött, a becsapottak feljelentésekkel fenye­
getőztek. Kovács belátta, hogy tarthatatlan 
it heP'zet, mire összes adósságai hátraha­
gyására 1 Bukarestbe vándorolt, honnan 
azonban a hatóság nógatására rövid időn 
belül kénytelen volt távozni. Fiúméban ütöt­
te fel ekkor sátorfáját, misztikus terveivel 
elrémitette konkurrenseit, akik viselt dol­
gait aztán nyilvánosságra hozták.

Kovács belátta, hogy neki itt már nem 
terem babér, mindenét pénzzé tette és egv 
Fnnard-hajó fedélzetén elindult uj hazája 
leié. honnan azonban, mint alkalmatlan ide­
gent, feltétlenül vissza fogják utasítani.

— Bosnyák vissza vándorlók Triesztben
hgy osztrák gőzösön a minap 362 bosnyák 
visszavándorló érkezett Törökországból. Az 
annexió idején tudvalevőleg igen sok bos- 
jiyák család vándorolt Törökországba. A 
balkáni háború alatt ezek a kivándoroltak 
rettenetesen sokat szenvedtek. Nagy részü- 
Ket legyilkolták, sokan betegségben pusztul­
jak el. A különböző városok osztrák konzu- 
Htnsai intézkedtek arról, hogy a bosnyákok 
bnza vitessenek. A bosnyák okát a San Bar­
tolomeo vesztegzárban szállásolták el s teg- 
ila]1 délután kiilönvonaton elutaztak Bosz- 
l!l}|ba es Hercegovinába.

nuhdt vizsgálat hamarosan megállapitofta. 
hogy a csomagok feladója és a pénzek fel­
vevő;- Ormai József volt, a hivatalos ira­
tokat pedig Ormai Ármin, előbbinek bátyja, 
aki a fiumei állomás rnktárnoka volt. hami­
sította meg. Amikor a szenzáció kipattant, 
az Ormai testve rejt megszöktek. Ormai Jó­
zsef is kereket oldott. Ormai Ármint azon-i.tan elfogták és a fiumei törvényszék elé ál­
lították. A törvényszék — mint ismeretes 

- csalásért és okirathainisitásért három 
-vi fegyházra ítélte Ormai Ármint A tör­
vényszék Ítéletét úgy a budapesti kir. Ítélő­
tábla mint tegnap a Kúria el■■■<”, hö-o.-tö ta­
nácsi; jóváhagyta.

Elütötte a kocsi. Kiütötte a kocsi 
Ghersincicb Anna 35 éves bel vederéi asz- 
sxouyt tegnap egy kocsi elütötte. A szeren­
csétlenül járt asszonyt bevitték a kórházba, 
alu l az orvosok megállapították, hogy csak 
könnyebb természetű sérüléseket szenvedett

Az amerikai vám leszállítása. Az
amerikai demokrata párt részéről b.-ny -rá- ct 
vij vámtervezetet április 7-én terjesztették a 
kongresszus elé. Ez a tervezet tetemes vám-

A niagy. kir. állami felső épitö-ipar- 
iskola (Budapest, Y 1 i... Thököly-ut 74 sz.) 
ez utón értesíti az intézetbe lépni akaró ta­
nulókat és azok szüleit, hogy az 19151914. 
isk. é\ tői kezdődőiét: a rendes szakosztály 
tanítási idejére és a felvételi feltételekre 
nézve lényeges változások vaunk elrendelve 
úgymint:

!. a tanítási idő az eddigi 3 és fél év 
helyett három rendes, szeptember elejétől 
június végéig tartó iskolai évre terjed;

2. a tanítási idő az első osztályban is 
szeptee bér elején kezdődik:

3. a felvételhez ez után is elég lesz négy 
középiskolai osztály, de az előzetes gyakor­
lat uvgy hónap helyett egy évben van meg­
állapítva ;

4. a felvételi vizsgálat minden jelentke­
zőre nézve minden tantárgyból kötelező.

\ jövő évre való előjegyzés június 25- 
uíl július -ig lesz. Tájékoztatót az igazgató­
ság bárkinek díjtalanul küld a magé. kir. 
állatni felső épitő-ipariskola igazgatósága.

A Corso mozgófényképszinház ma esti
uj műsora a következő: A festői Ceylon. —<
Hl:Harm/. A sphynv dráma A kőmii-
\esi 1; szórakozunk.

(chassis) és automobilalkatrvszekre. Na- 
"V'-bp aut:>mobilin>i>nrtevek már róa-hh idő 

a "ürge;ik az autóm«.bilvámtétei'-’: leszá!- 
iá - át. de sikert nem bírtak elérni egv részt 
húzni gyártók és konstruktőrök támadása, 
a-;' : et>uH’ká’r;s maga sván Miért elien-

■■■' -• í- v an. A (leivokratavíV-t má»- a múlt 
Km a választási idő alatt szervezkedett, 
gv kormánvváltozás esetén a vámtarifá­

it revízió alá veszik, hogy a fölpanaszolt 
nehéz megélhetési viszonyokon könnyítse­
nek. Az uj tervezet összeállításánál figye­
lembe vették a szükségcikkeket, melyekből 
sokat vettek fél a vámmentes tételhez. Az 
automobil úgy az amerikai, mint a kül­
földdé. a kormány szemében még mindig 
fénviizési cikk s igy. az. automobilokra és 
karosszériákra megmarad a régi vám.

Az uj tervezetben azonban uj tételnek 
lett feléve az alváz, melyekre tetemesen le­
szállított vámot számítanak ,az alkatrészek 
vámja még ennél is kedvezőbb. Az abron­
csoknál van a legnagyobb vámleszállitás, 
úgy, hogy erre való tekintettel egy francia- 
országi abroncsgyár (Bergognau) inár a 
múlt hetekben üzletet is nyitott Newyork- 
ban .Németország az amerikai gyártmá­
nyoknál is nagyban használt golyóscsap­
ágyakat szállítja leginkább s ezek vámtéte­
lénél is körülbelül 10 százalék vámleszálli­
tás van tervbe véve. A gyujtókészülékeknél 
melyek Németországban igen tekintélyes 
kereskedlini cikkei, nem értek el kedvez­
ményt, mert az amerikai gyártók, kik a né­
met versenytől félnek ellenzi e pontról a 
vámleszál li t ást.

x Uj fogtechnikus. Novak Rezső fog­
technikus műtermet nyitott a Corso 42. sz. 
alatt levő Mattiassi házban. Legújabb ame­
rikai rendszerű munka. Modern hygiénin.

A kikötőből. Junius 6. É r k e z e 11 : 
Barletta olasz gőzös Velencéből, üresen; 
Skyro" német gőzös Hamburgból, 30 tonna 
kávéval, 50 tonna asbeszttel, 150 hordó olaj­
já. fid tonna kötéllel és 30 tonna vassal.

Indult : Fiume magyar gőzös Kon- 
stautinápolyba, üresen; Dtinav magyar gő­
zös 5400 tonna cukorral; Barletta olasz gő­
zös Bariba, 50 tonna fával, 30 tonna cukor­
ral ; Lina olasz g’ízüs Vataniába, 750 tonna 
fával: Germania olasz gőzös Tripoliszba, 
1200 tonna fával; Skyros német gőzös Ham- 
liurgba, üresen; Adria magyar gőzös Mo- 
gadorba, 330 tonna fával, 342 bál dohány- 
nyál, 70 tonna cukorral, 100 hordó olajjal 
és 10 tonna üvegáruval; Francesca osztrák 
gőzös Santosba, 700 láda és 200 hordó ma- 
látóval, 200 tonna cukorral és 90 tonna fá­
val. 200 tonna babbal, 200 láda bútorral és 
10 tonna papírral.

— A Deák szállóban holnap este kato- 
nazene. Belépti dij 50 fillér.

— Berlin-szálloda Budapesten. A főváros élete- 
ujbó! egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay- 
utca 10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen berendezett 
szobából álló Berlin-szálló. melynek vezetését Win­
kler Ottó, az nbbaziai Lederer-penzió volt igazgatója, 
a Royal nagyszálló volt titkára, a berlini Hotel Mono­
pol volt igazgatója vette át, ami egymagában garancia, 
a szálló előkelő száksazrű veze ésére.

Tripcovich D. és Tsa. hajózási vállaia. 
Naponkénti nyári gyorsvona!

Triesztből Velencébe és vissza
a Venezia és Wurmbrandt gyorsguzösökkel. 
Az ut tartama csak 3 óra.

Indulás Triesztből naponta 8 órakor d. 
e. indulás Velencéből napon a 2 őrikor d. u. 
vasárnap 8 orakor d. u.

Kitilna hegedű
olcsón eladó.

Via Fratelli Branchetta 1. 1. cm.
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1913. VI 8 A TENGERPART
ii leánykereskedelem beszüntetésére. Külső 
törvényeket, a legszigorúbbak« t is, mindig 
konnyii volt megkerülni. Hanem az egész 
világ asszonyainak megmozdulása kellett 
ahhoz, hogy ez. a belátás megszülessék: mert 
a ferii annyira elvakultan a maga önző tör­
vényei szerint intézi a világ sorsát, hogy a 
legegyszerűbb emberi igazság meglátására 
is asszonvi szem kell.

Mrs. ('hnpmann-Catt, a nők választó- 
jogi világszövetségének már Budapesten 
tartózkodó elnöke, két évvel ezelőtt, a .stock­
holmi sul'frage-kongresszus után, világkö­
rüli útra indult, mindmáig pártérdekekben 
utazott s tanulmányainak legfontosabb tár­
gyává világszerte a leány kereskedő lemet 
tette. Egy újságíró felkeresete inrs. Cliap- 
mann-l att-et Hungária-szállóbeii lakásán.
A teherhajó, teher-ruhás, fejedelmi megje­
lenésű nagyasszony fárasztó napi munkája 
után is mosolygó jóakarattal nézte az érdek 
hides elé s a kérdésre, mi késztett arra, hogy 
világkörüli utján legbehatóbban a leánvke- 
re.skedelem ügyével foglalkozzék, azt fe- ! 
lelte:

— Mikor Angliából elindultam tanul- 
mányutamra, arra kertek az angol nők. 
kogv Egy p tom ban és Indiában érdeklődjem 
azon angol leányok sorsa iránt, kiket oda 
ügynökök a katonaság számára exportál­
nak. Sorsukat annyira nyomorúságosnak 
tudtam meg barátaim révén, kiket viszo­
nyaik felkutatásával bíztam meg — mi­
után asszony, sajnos, nem járhat személye

s nem is őket kell elsősorban felelősségre 
vonni, de annál nyonmtékoasbban a társa­
dalmat, mely ilyen kulturviszonyokat nem­
csak, hogy megtűr, de egyenesen nemzetgaz 
ila.-ági hasznot présel ki belőlük.

Milyen fegyverrel lépjen fel a tár­
sadalom .’

A kongresszus egy egész délutánján 
azt fogjuk meghallgatni, hogy azok a nők, 
kik már kivívták választójogukat, a leány­
kereskedelem leküzdésére miféle reformo­
kat léptettek életbe s miféle eredményeket 
értek el általunk.

A nők általános szavazati joga te­
hát összofiig a leánykereskedelem elleni 
Imre sikerével?

Mrs. (’hapmann-Catt arcán megjelent 
bájos és nőies mosolya:

Annyira összefügg, hogy miután és 
két éven keresztül a világ minden tájékán 
prostituált nők életviszonyait kutattam: 
eredményeképpen csak egy felkiáltásom 
van: választójogot a nőnek, sürgősen, ma 
es nem holnap, mert ha semmi egyéb tenni 
való nem is várna a nőre a törvényhozás­
ban, legalább nőtársai milliót segítené visz- 
sza emberi sorsba, hová most nem tartoz­
nak. Dénes Zsófia.

Újdonságok.
sen utánuk —- annyira beláttam, hogy a rab 
szolga szó nem szimbolikus és semmiképp 
sem túlzott elnevezése ezeknek az emberi 
páriáknak, hogy utóbb Ázsiában mindenütt 
az ő életviszonyaik érdekeltek elsősorban, 
mint a társadalom legkihivóbb és legalja­
sabb nyomora.

— Vájjon lehet-e küzdeni e baj ellen?
Nemcsak, hogy lehet, de kötelesség. 

Ahogy a tuberkulózis, a himlő s egyéb csa­
pások ellen tudtak tudással és akarattal 
szervezkedni az emberek, úgy a leánykeres­
kedelmet is lehet gyökeres harccal kiirtani 
a társadnom testéből. Mert ezek a nők nem 
születtek rá, ahogy mondani szokás és köny 
nyii, a prostitúcióra. Ezeket a nyomor ker­
geti az erkölcsi fertőbe, a nyomor, a rossz 
gazdasági viszonyok okozta degeneráltság 
s a teljes miiveletlenség. Huszonöt százalé­
kuk gyengeelméjű, nyolcvan százalékuk 
analfabéta. A férfiak, kik velük keresked­
nek, maguk is többnyire degenerált lények

utánozhatatlannak tartotta. Londonból, 
Amerikából hozatott ruhát. Egy öltözködött 
mint egy kínai nemes, vörös spanyol köpö- 
nveget csináltatott. Hiába. Bármit tett is, 
eg\ napon az akasztott ember csak olyan 
ruhában jelent meg. könyörtelen hasonla­
tossággal, amely végre is megőrjíthette az 
embert.

Ez a játék valósággal kimerítette a 
Marchand vagyonát. De most már az egész 
város érdeklődött a viszály iránt és a sza­
tócs nem akart engedni. Amikor eljött a 
nyár, Marchand a szokásához híven, ingujj­
ban járt a szobájában. Az akasztott ember 
utánozta. Dühében aztán mezítelenre vetkő­
zött. Ennyit már akasztott ember nem tett 
meg,^ de Mardinndot közszemérem elleni 
vétségért jelentékeny pénzbüntetésre ítél­
ték. Kétségbeesésében lesben állott, várva az 
órát, amelyben az akasztott ember átöltözik 
s kész volt arra, hogy Lonvoist megfenyíti a 
revolverével.

De Lonvoisnak volt annyi esze, hogv ne 
mutassa magát. Kieszelt valami gépezetet, 
amelynek segítségével az akasztott bábot be 
tudta huzni a szobájába, és itt nyugodtan át

Bródy Sándor elutazott, üródy Sán­
dor ma reggel, négy heti üdülés uttán Ab­
báziából Münchenbe utazott, ahol néhány 
hetet szándékozik tölteni, örömmel jelent­
hetjük, hogy a kitűnő iró egészsége teljesen 
helyre állott. Szegő dr., a kezelő orvosa ki­
jelentette, hogy Bródy teljesen kiheverte a 
baját.

~ Térzene. A városi zenekar ma pénte­
ken este hangversenyt ad a Dán te-téren, a 
következő műsorral:

E Wagner — A Niebelungok-induló.
Rossini — A „Szemirámisz“ szim­

fóniája.
3. Brahms — Magyar táncok.
4. X érdi — Részlet az „Álarcosbál“ c. 

operából.
.). Michaelis — Török őrjárat.

Baleset a hajón. Osakardja Miklós 
-d éves hajómunkás tegnap egy olasz vitor­
láson dolgozva, két méternyi magasságból 
lezuhant s könnyebb természetű zuzódáso- 
kat szenvedett. Lakásán ápolják.

bű indítottak gyilkossági kísérlet óimén. 
Három havi börtönt kapott csak, mert a ma­
gas törvényszék is mulatott az eseten.

Amikor a börtönből hazakerült, az 
akasztott ember fegvencruháhan volt 

III.
E pillanattól kezdve Marchand boszor­

kánysággá! gyanúsította a szomszédját és 
buskomorrá lett. Akárhol volt is és ha le is 
hunyta a szemet, az akasztott embert mindig 
maga előtt látta. Éjjel ott himbálódzott az 
agva fölött s föl ijesztette a szatócsot az ál­
mából. Napközben mindegyre csak arról 
akart meggyőződni, ott van-e még és ha már 
egyszer meglátta, akármit tett is, a szeme 
csak oda tapadt a gyűlölt látványra.

A kalapos lassankint tökéletesbbitette a 
hasonlatosságot. Az akasztófán lógó bábu­
nak mozgatható tagjai voltak, amelyekkel 
borzalmasan furcsa mozdulatokat tett, ha a 
szél meghimbálta.
... „Marchand, szinte eszméletlenül, órákat 

toltott azzal, hogy nézze mélahus hasonmá­
sai az akasztófán. Es mennél alaktalanabb 
lett a kép merev es fáradt két szeme előtt,

öltöztethette, lmgy aztan egx- kereken járó;,,/, ember már nemaz akasztófán lőmitt' In 
zsinór segély,-vei visszaállítsa a regi helyre, j nem az ő ágy ában Már nem i< Vo't báb’ bú
£tlen,mamdr !u'HM H ,b,,.!,l^•>«-ura. Ez sér-1 nem valóság, húsból és vérből való ember, 
teilen maradt, de Ma.ehand ellen vizsgáin- egy igazán akasztott ember. Annyira volt,

— Egy közismert abháziul ,
délután 7 órakor sür ** 

kezet! \\ lenrwaldból a Lederer ” ' ,er 
amelyben az állott, hogy Lederer j*,1Zloba' 
meghalt. Lederer .József igon ösnnmtl 1°!! 
veit alakja volt Abbáziának, f, , M 
mintegy 15-20 évvel ezelőtt a Penza IT 
biirgot, melyet kitűnő vezetése miatt kfifö 
■msen a magyarok kedveltek és látogattok' 
l;e< erer az utóbbi időben betegesed.',,' 
többször operálni is kellett és ,gv p-,. , 
szanatóriumba, ahol tegnap meghalt H n
£? Abbázilib-'" LM

— Földomlás. Tegnap délután Abba- 
zuiban. a Reich-strassen levő Mandria ha 7 0 
taltoltese mint egy 111 méter szélességbe, ÍJ 
omlott, miközben kidöntött egv telefon 
uat és széttörte az alatta levő'hatalmas lűr" 
deto oszlopot ;s. A hatóság azonnal kiment 
a helyszínűre es megállapította, hogv vészéi/! 
nem fenyeget. A földomlást csak a talaj 
rcszenek atnedvesedese okozta. *'

— Az autóközlekedés korlátozása. \ 
rendőrség az utóbbi időben felmerült *pa- 
naszok miatt elrendelte, hogy az automobi­
lok este hattól tízig a Dante-tér helyett a 
Riva Marco Pólón állomásozzanak. A Dan- 
te-téren a fentjelzett időben az autók nem 
manőverezhetnek.

Turini kirándulók Fiúméban. Turin- 
ból a minap 200 kiránduló indult el hosz- 
szahh körutazásra. A turiniak meglátogat­
ták többek között ATeleneét, Bécset, azután 
Budapestet, junius 13-án pedig Fiúméba 
érkeznek. Innen a Tátra Ungaro-Croata 
gőzössel folytatják utjokat.

— Megdrágult a gyermek-pensió Abbá­
ziában. Nem valami örvendetes újítást 
szándékoznak behozni a nyáron, amikor tud 
valevőleg Abbáziában igen sok gyermek 
nyaral. A S évnél idősebb gyermekért egész 
pensió árat fognak számi tani, mert — mint 
mondják — az ilyen gyermekekkel sokkal 
több étéit pocsékol tatnak cl a szülők, mint a 
mennyi egy felnőttnek kell.

- A magyar szülők olyanok — mon­
dotta egy pensiótulajdonos, kivel ez ügyben 
beszélgetést folytattunk — hogy tele rakják 
a gyermek tányérját étellel és habár látják, 
hogy a gyermek nem éhes és nem tud enni, 
megis folyton nógatják őket az evésre. Ami­
kor pedig kiveszik a lakást, mégis azzal pró­
bálnak lealkudni az árból, hogy nagyon ke­
veset esznek. Kijelentem, hogy nem azt saj­
nálják, amit megesznek, hanem azt, amit el­
pocsékolnak.

hoü'y ■Ufír megtapogatta önmagát, hadd lás­
sa, cl-?- még és nem halt-e meg már régen, 
ha csak nem őrült.

Ez a rögeszme befészkelte magát az 
agyába. I gy érezte magát, mint egy akasz­
tott ember, aki leesett az akasztófáról: mint 
egy kísértét, mely elfelejtett a kakasszóval 
visszamenni a sírjába és most elfeledetten 
itt kell bolvongania. A hasonmása ott állt 
előtte, állandó szemrehányásként, soha sem 
pihenő figyelmeztetésül. Áz akasztott ember 
hívta, csalogatta. Mindig valami szörnvii- 
segre kellett gondolnia, amelynek alá kell 
vetnie magát, amelytől nem szabadulhat, a 
melyet nem szalaszthat tovább. Wigyott az 
akasztófara, mint a hogv a lélek vágyik a 
sírjába.

Es igy esett meg. hogy egy nap a Mar­
illáiul kertjében is láttak akasztófát, széni­
ben a másikkal. A már szunnyadó érdeklő­
dés újra ciodt. Másnap reggel összesereglet- 
iik az emberek, hogy most majd Lonvoist 
látják in effigie fölakasztva. De az nj akasz­
tott ember csak olyan volt. mint a régi es 
szakasztott olyan ruha volt rajta.

Fsak amikor közelebb jöttek, látták, 
hogy ez már csakugyan akasztott ember. 
Marcimnd fölakasztotta magát éppen szem­
ben a hasonmásával.

Jean Beibrach.

■
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Telefon — Távirat
A király Budapesten.

Hl IIAHEST, jim. ti. Politikai körök 
ben Ilire jár, hogy a király az öszszel hosz 
szahh időre Budapestre jön.

A miuiszterválság.
Hl A S, jun. (>. lisza István grid szom­

bton audienciára megy. Vuvaj utódját il­
letőleg meg nem történt határozás. ' Erre 
csuk a miniszterválság megoldása után ke­
rül sor.

• .inti- !»• Hazai báróhoz kö- 
álló körökből származó értesülés szerint 

egy ideiglenes minisztérium, Hazaival az 
elen. nagyon valósziniitlen. A honvédelmi 
miniszter úgy tudja, hogy a ki rá Ív egy Ti- 
sza-féle kombinációtól sem idegenkedik, de 
még ez is bizonytalan. Döntés a jövő hétre 
várható.

—o--
A főrendiház ülése.

HAPESI ’ í’1". -A főrendiház teg­
nap délután 4 órakor Jósika Samu báró el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen Lukács 
László helyett Serényi Béla gróf jelentette 
be a kormány lemondását. Indítványára ki 
mondották, hogy az uj kormánv megalaku­
lásáig nem tartanak ülést.

A TENGERPART

akar, azért most Tisza Istvánt provokáltat- 
ja. mert <i adta ki a parancsot.

A főherceg jagi vizsgája.
Hi DA PEST. jun. ti. József Eerenc 

tőherceg, József főherceg fia ma tette le 
az első alapvizsgát Timon Ákos, Szentmik- 
loss.v Márton és Sághy Gyula egyetemi ta- 
í.iirok előtt, akik egyhangúlag kitűnőnek mi 
nősítették a főherceg vizsgáját.

Derű százados az ügyéről.
!>l 1 >AH EST. jun. ti. Az Est munka­

társa ma kérdést intézett Gern századoshoz, 
aki ügyéről a következőket mondta:

Érdemben nem nyilatkozhatom er­
ről a dologról, mert katona vagyok. Tudo­
másom van az ellenein irt és elhangzott nyi­
latkozatokról. Elmondták azt is, mit szólt 
\ ázsonyi. Engem azonban mindez nem ér­
dekel. Nyugodtan nézek a vizsgálat elé, 
mert mindenben helyesen jártam el. Hogy 
pedig ez nem csupán az én egyéni felfogá­
som. azt a hozzám érkezett rengeteg üdvöz­
lő irat is bizonyítja.

---- «o»—

Az uj miniszterelnök.
Bl DAPEST, jun. fi. Lukács Tisza Ist­

vánt ajánlotta utódjául, akinek már kész 
programmja van. Ezt holnap he fogja mu­
tatni ő felségének. Kineveztetése esetén Ti­
sza megtartja a belügyi tárcát is, belügyi 
államtitkárja pedig Sándor János lesz.

—o—

Kihallgatáson.
BECS, jun. 6. Jósika Samu báró ma 

Becsbe érkezett es hosszabb ideig tárgyalt 
Lukacscsal. Jósika holnap délelőtt 10 óra­
kor, Tisza István 12 órakor járul a királv 
ele.

A király tartja Lukácsot.
BECS, jun. 6. Az udvari körök úgy tud­

ják, hogy a király némi aggodalmakat táp­
lál gróf Tisza István vállalkozásával sz<-m- 
ben. Tisza miniszterelnökségét különben a 
trónörökös is ellenzi és inkább K hűen-Hé­
derváry t szeretné a miniszterelnöki székben 
látni.

A király különben nagyon nehezen akar 
ja mayát elszánni Lukács el bocsa itására és 
mindinkább hitelt adnak annak a verziónak, 
hoyy az uralkodó huzamosabb ideig meg 
akarja bizni Lukácsot a: ügyek ideiglenes 
vezetésével.

A kaszaboló százados.
BUDAPEST, jun. íi. Héderváry Lehel 

megbízta két barátját, hogy provokálják Ge- 
ro Vilmos századost. A segédek ma levélben 
tudattak Hedervarvval, hogy az ügv-et nem 
7.!sz,lk.tl(!v;>uT,j b"‘rre, mert Gerő őt képvise­
lői kötelességének teljesítése közben inzul- 
talta es immunitását sértette meg.

Tisza és Héderváry Lehel.
Bl DAPEST, jun. Ö. Héderváry Lehel 

segédeinek Károlyi Mihály grófnak és Haj­
dú Marccllnck felfogását áitalában helyes­
lik. de Héderváry minden áron elégtételt

Hédi ezredes ügye. ””
.jun. 6. Hédi ezredes ügvével még 

műidig erősen foglalkoznak az osztrák pár­
tok cs nincsenek megelégedve azzal a válasz- 
SZi,J- amelyet Georgi Landwehr miniszter 
adott a hozza idézett interpellációkra. Rossz 
névén veszik, hogy a miniszter nem terjesz- 

I keleti ki arra, hogy ki adta Rédl ezredes ke- 
I:1 revolvert. Hibáztatják a bécsi áHam- 
renc.őrség* is. amely elől Rédl könvuyen 

I elmenekülhetett volna. Leleplezése tisztán a 
i lost ah I vata 1 nokok ügyességének köszönhető.

Az uj Nemzeti Színház építése.
, Í.V. NAPEST, jun. I). Jankovies minisz- 
tei lory Emil es Pogány Móric müépité- 
szeket megbízván a Nemzeti Színház építő 
terveinek az elkészítésével, a régi épület le- 
bontását a napokban elfogják rendelni 
(lelni

Léfoglalt újság.
-i'1!1- A rendőrség ma három 

; I ák miatt lefoglalta az Arbeiterzeitungot. 
Az első cikk a Rcdl-ügygyel, a második 
Georg: tegnapi beszédével, a harmadik Ln- 
Kacs<vai es (ü vajjal foglalkozik, akiket be­
törőknek es utonallóknak nevez

I rokból kötelet sodort és arra fölük-,
j magút. Akasztotta

! A képviselők.
PUMA, jun. b. Hosszú és 

Hetekben bővelkedő vita után a L Jvl‘

torment vesztegetés megvizsgálását, t ^ 
•lőtt bizottság jelentését. Sonnino volt n“ 
niszteielnök azt indítványozta, hm A .. ,.' 
"mra vegye tudomásul a vizsgál•,t, . 
j-.vct es az iratokat tegye át az ügvázZ 
he/.. Baremm szocialista képviselő -T 
kai szigorúbb indítványt tette, hoir- -í J*
Tmra U* <,Sf,k 11 jeieiifést vegye tudomásul 
hanem tegye magáévá az Abignente. GUJ’ 
iacino, Brumalti, Luzzatto és Mosna kép 
Mselok eljárásáról mondott bírálatot is v7 
a potmditvany heves ügyrendi vitát idézett 
e o. A kamara végül mind a két indiívánvt 
elfogadta es így az említett képviselők <1 
járását élesen elitélte.

Leégett máv. műhely.
... MISKOLC, jun. 6. A Máv. midiéivé az 
!.-! 1, megüt. Sok kocsi is elpusztult. A kár 
több százezer korona.

Családi dráma.
BÉCS, jun. B. Az éjjel Polónvi Ede ma­

gyar pincér felesége agyonlőtte a férjét, az­
tán önmagát.

Öngyilkos gyilkos.
BÉ< S, jun. B. Néhány nap előtt Yözen- 

dorfban gyilkosságot követett el, amelynek 
áldozata egy Kreiner nevii stíriai földbirto­
kos volt. Napokig kutattak a gyilkos után, 
míg végre sikerült kinyomozni Oberholl,n- 
brunnhan Yizinger kocsis személyében. A 
gyilkost átadták a kerületi törvényszéki: k 
X izinger ma ejjei öngyilkosságot követet 
íi. Eg\ olyan szobába zárták, amelyben ak 
ták voltak. Yizinger az aktákon levő zsinó-

Gróf csáky László'

Prakfalvi Vas- és Acélgyár rt.!

Jack, a hasfelmetsző.
LONDON, jun. 6. A Daily Mail c<w 

munkatársa beszélgetett Sir Melvdle-Mac- 
naghten-nel, a londoni rendőrfőkapitánysnir 
muiugyi osztályának .nyugalomba vonult fő 
noktível.A beszélgetés folvaniáuMacnaghten 
szenzációs titokról rántotta le a leplet- el­
mondotta, hogy Jack, a hires hasfelmetsző 
elfogatási! után, tehát most huszonöt ve’ 
Öngyilkosságot követett el. A rendőrfőnök 
kijelentése izgalmas föltiinést keltett. A hir 
hedt gonosztevő hosszú ideig réme volt a 
Iondón• Ostend-nek, ahol számos asszonyt 
megtámadott és testüket késsel fői hasította 
Akkoriban a londoni rendőrség a lvgnu- 
g.vobb erőfeszítéssel igyekezett a gonoszte- 
yót kézrekeriteni, de a dolog feledésbe ment 
es senki sem tudott róla, hogy a hasfölmet- 
szőt egyáltalában elfogták volna. Most a 
rendőrfőnök elmondta, hogy a hasfölmet- 
szőt sikerült letartóztatni. A londoni rendőr 
ség azonban akkor eltitkolta a dolgot, mert 
a gonosztevő nyomban kézrekerülte után 
földaalatti börtönökben kijátszotta az őrök 
figyelmét és megölte magát.

Gesov lemondása.
kZOb 1A, jun. B. Formailag már elfo­

gadta a király Gesov lemondását, de hiva­
talosan még nem. A kormány részéről kije­
lentik, hogy a lemondást Danev megérkezé­
se előtt nem teszik közzé. Ebben a fentar- 
tásban leledzik a válság tulajdonképpeni 
okainak magyarázata is. A Cankovicsék 
hajlandók volnának Oroszország kívánsá­
gához képest engedni, de a nemzeti párt el­
lene van minden engedékenységének. Ez a 
nézeteltérés a válság igazi oka. A jelen pil­
lanatban nemcsak annak a kérdésnek eldön­
téséről van szó, döntő bíróság legyen-e, 
vagy háború, hanem arról, vájjon Bulgária 
(Iroszországhoz, vagy Ausztria-Magyaror 
szághoz, a hármas enteuthoz, vagy a hár­
mas szövetséghez csatlakozzék-e?

—«o»—

A görög-bolgár megállapodás.
SALONIKI, jun. B. Ivanov tábornok 

szalonikii miss/áója n Duzmenisz görög ve­
zérkari iőnökkel kötött megállapodás alá-

Bu da pest IX., Csillag-utca 4. szám.
Öntöttacélmű AJAX
esztergaacél. 
acél AJAX

o o gyors- 
A|AX szvíszám- 

•céi sth.k’i Ilii éi

Szab. AJAX rugóspöröly a leg­
jobb közlómüvc.s kovácspöröly 
Több mint 1700 drh. üzemben.

Szersdmgváríás
A! a t
kova.'

-, banya-,
lak: tos-

es Kő arago szer­
számok, kész kö- 
zeií ti r ó k, iapféok



Tudja Ön már,
hogy mi az

, " x'zarolatr növényi nedvekből készülő
használható csúzfájdalmalt, fejfájás, f0<rfáiá 

és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányá
valamint használható a rossz levegőjű betelsz 
bármely szoba levegőjének illatositására.

gyógyszer, mely biztos
kellemetlen szájszag, 
tengeri betegség és

ák levegőjének tisztán-

gyógyszertáráb
VIALE DEÁK FIUME VIALE DEÁK
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_______ A TENGERPART
írásával véget ért. E megállapodás szerint 1 ti ' ]------------ ------ ------
az ezidö.-zerint katonailag megszállott had- í ' A‘0fltal az üzleti eredményt illetőleg 
állások a határkérdés végleges elintézéséig I táV‘ ‘‘ Ugyelß bizottsagi tagok válasz 
változatlanul megmaradnak a megszállott
kezében- Ivanov tábornok holnap külön vo­
lton Szerreszbe utazik.

—«0»—

A bolgár kormány lemondott.
SZÓFIA, jun. (». A bolgár kormány az 

éjszaka minisztertanácsot tartott, melven el- 
ijatározta. hogy ma beadja lemondását mert 
.jeni fogadhatja el Oroszország békeközve- 

I ütését. — I érdi mind király fogadta az el­
őzék vezéréit, akik azt tanácsolták, hogv 
Bulgária kezdje meg a háborút Szerbia el- 

I len.

Oroszország ellen.
SZÓFIA, jun. ti. Az ellenséges hangú­

ja! Oroszország iránt nem ismer határt és a 
I nacionalista sajtó még fokozza az ellen­
evet. Az orosz birodalmat okolja Balgá­

in«, hogy mikor jövő boldogulásáról volt szó 
IOroszország akadályokat gördített elébe

•l- Esetleges indítványok.
VMvl,kl°ZgyÜ!“eU vonni kívánó rósz- 
- . í .. “Inpsznbalyok 10 panwrnfnm
Z'T>>ogy 'IJZ'Z

1« n kiW -r sz"lviin-v''kk'.l -Kiüti 8 „ap-
,al •' közgyűlés mefftartásÁr,, ...... i - .f

határidő megtartására fent kitűzött
,e helyezz,” ” *"“*** péa7'iti<M k«#t-

mindenütt bevált hires, közkedvelt 
minden létező liaziszert felülmúl.1878 óta!

THIERRY A, pg,szere BALZSAMA
Csak a Zil. ma, Vélje8,E„, Viliül, TSnVfniLH VÉDVE.

Az Igazgatóság.

TŐZSDE.

Megindulnak a vonatok.
KONSTANTINÁPOLY, jun.ti A Tö- 

liébrszág és Bulgária között való vasúti 
Iközlekedés újból való fölvétele kérdésében 
IWeh vasutak igazgatósága azzal az aján- 

Ilattal fordult a portához, hogy az elpuszti- 
Jtót vasúti hidakat hozzák rendbe, amikor 
|ia vasúti közlekedés újból megkezdhető 
|k A tegnapi minisztertanácsnak kellett 

a dönteni e kérdésről, de eddig nem bi- 
|»nvos, vájjon határozatot hozott-e.

Leszerelték a török csapatokat.
KONSTANTINÁPOLY, jun. ti. A Tér 

Istmiam Kakikat szerint a Csataldzsa és 
alair előtt álló csapatok leszerelése hala- 

liáktalanul megkezdődik. A kormány ma el- 
jiatarozta a szállításukhoz szükséges hajók 
Kberlését. E hir még hivatalosan nincs 
gwgerositve.

A török parlament.
KONSTANTINÁPOLY, jun. ti. A pa­

llómban a végleges békekötés után ösz- 
P fogja hívni a parlamentet, amelv a ha- 
F klt°rése óta el volt napolva.

817.50 
623.-
81.75 

718.—
425. — 
514.—
280.50 
546-—
700.50 
756.-
646.50
364.50 

I! 538. —
124.50

I 2800.—
I 3850.—

NV1LTTÉR.*)
meghívó.

A Behozatali és Kiviteli Részvénv-
n'!3; évÍ junius hó délelőtt 

01 *‘1\ ben a társaság helyiségeiben
XIV,"ik Rendes közgyűlését.

Wa, melyre a részvényeseket (is/-1 
Nhvja.

T á r g y a k :
/Az igazgatóság évi jelentése 

■évi merleg bemutatása.
-___ (‘^-bizottíság* jelentése es ha-

Jun- 5 .Mai ári."
dudapd.it» Értéktőzsde. ■ rP óra

M 3Syar hileirészvény 
Oí-trák hitel részvény 
4° -os koronajáradék . 
usztr.-magy. á.lamvasut 
Je.zalogbank 
Les-'ámitolóbEnk 
Hazai Bank
Magyar Bank és Kérésié R 
Kimamtirányi .

I Salgótarjáni 
; Közúti Vasút ...
I Városi Villamos
Adria...............

j Déii Vasút ...
i Magyar Cukoripar................
Rizsgyár...........................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

j Búza áprilisra................
Búza májusra...................
Búza októberre 

; Rozs 1913 áprilisra .
Rozs októberre ..... .’
Tengeri májusra .
Tengeri júliusra . .
Tengeri augusztusra ' ' o ,r
Zab áprilisra................... ' 812
Zab októberre................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény .
Magyar hitelrészvény .
Osztrák magyar államvasut
Déli Vasút....................
Alpesi ....................
Skoda ....................
Osrtr. koronajár...............

KVÓevhata«lPfn'L Vtólérhetetlcn
8*85*1*"%%e*

makacsabb betegségeknél 1 "v

m^,fféKet ~rm!WIMn,a.U 
asthm.itl'emT/lkiuŐd'áái “btifhgé?' 
gyomorégést, felpuffenésl s,b V
tamVkn“. TTnyhe St“'
vMéke**étVá v<?r"szlit,,> tisztit á’S
ífti k ’ éívakrygerjes/tó és eloso-

«äJ Hg1
iá« «cmdÍMfte'é^ÍMcX*?"??'’ Iá;:tól crP'”> hólyagot, ké­

sekét, kiütéseket feífánst / agyon testrészeket, pörsené- 
bintalmakat, gyógyít iLiünrtnn Tas!‘'.“agsatást, csuzt és fui- 
ÍSH rY más j/valnyókn | dré2„héizn,:: k,,IBnfl«n influenza, ko-
-ÖU) APÁCÁVALELLÁTOTT VéWeGYRFGYÁZZUNK A 1
•Hotten balzsamból lefekves e18tt eny van, m. . ' “
Minden han^ ^

12 kis vägj'e“nagv’vagy'l Tv "•''''«'«t'Vníileg'iiúiíisi,;
íe°/z

Budapesten kapható: Török lózsef ni ’ éke": -""engedmény, 
több gyógyírban. Nagyban kmLft STr!aralxln » a leg- 
Hochmeister utódai. Radanovits lérl ""aycr és Seitz, 

dapes'én. Ahol nincs ler-tkap rendcíjUn^h“" Bu‘

THIERRY A. Orangyal-gyógyszerfarából PREGRADA
(Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

8.46

8.03
8.13
7.69
8.48

623.-
«16.—
716-
124.70
959.—
S41.50
80.95

es az

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4'Vo-os kölcsönkötv. .
Banca Fiumana ....
Fiumei Kereskedelmi Bank................
Fiumei Népbank ' ' '
Litorale Bank és Takarék' Susák ! j 
I. Morvát Takarékpénztár 
„Indeficienter“ tengerhajóz 
Magyar-Horvát Gőzhajótárs. ' " ' 
Magyar-Horvát Szabadhajózás ." .' .' 
Orient tengerhajózási társ.
Alt. Forgalmi r. t. régi ’ \ j

n n „ 11 j
Magyar Olajgyár................
Austro-Americaná™.
Navigazione Libera Triest
Osztrák Lloyd ............................
Stabilimento Tecnico ......
Ampelea Szeszpároló Rt. ... !
I. Trieszti Rizsgyár 
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t 
Spalatoi Portland Cement 
Assicurazioni Generali .... x,.p
Riunione Adriatica . .

Legutóbbi köté­
sek átlagárt

92.
650. — 
295.
112. 

240.— 
6lüü.— 

500.—
1400. - 
1100. - 
! 300.- ; 
1900.
1800 - 
202.

292.— ;
643 - 
584.- 

9850.— 
436.
717. - 
431.— 
396.
89!.— i 

3910.

Igyék naponta 1-2 palaczk

Dupla-niaíáíasört
de Szent István védjegyűt, mert 

gelsö, a valódi.
ez a le

AK"Öjparba:’ borszakot alkotó a
,, Kőbányai Polgári Sőrfőződe"
eze,i világhírű söre, amelyet ma
Nemcrí,akdan|0rSMágbanutánoznak- 
ital ni k 3 .'.^élvezetesebb ilditő
van d;n csoda,atos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány­
vérszegénység-, álmatlanság-, tü-
I mdóS f/h°hm°/baÍOknál; i-en aján- 
lando lábbadozo betegeknek és

szoptató nőknek is.

Ajánlja:
Glax tanár Abbáziában es

Nooraen tanár Bécsben: 
Korányi tanár Budapesten; 
aziában és számos más 

szaktekintély.
EJ-----M

Frisstöltési
Kapható :

, palaczkokban minden fűszer
és csemege kereskedésben. Frissen csapró 

kimérve minden előkelő étteremben

Kötőgép
olcsón eladó

Via Branchetta 2 ii.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

-aÉÉiilíJii™ -

Hbbaxial furcsaságok.
--o—

AZ ÜDÜLÉS HIÉN1AI.
A pensióban mindig van egy ur, de 

többnyire egy hölgy, aki lelkiismereti kél - 
(lésnek tartja, hogy mimlannyiunkia vi­
gyázzon. Ö az. aki reggel, ha korán kelek, a 
sokáig alvást ajánlja, ha pedig sokáig al­
szom, azt tartja károsnak.

A reggeli kávét nem engedi meginnom, 
mert az egészségtelen, ámbár már 30 év óta 
azt reggelizem. Ellenben kakaót rendel a 
számomra vajjal és mézzel, amiket sajátke­
zű leg ken fel a zsemlémre és amitől állan­
dóan gyomorémelygést kapok.

Délelőtt ö mondja, hogy mit csináljunk, 
ö ad felvilágosítást a hajók indulásáról, a 
melyek azonban sohasem úgy indulnak. Dél­
ben vsak úgy engedi megennem a levest, 
ha neki ízlett, az előételből ő ad ki a tányé­
romra, ha jó: keveset, ha rossz: sokat: a 
húst és tésztát, amit pedig nagyon szeretek, 
sohasem engedi végig ennem.

Délután oda kell mennem, ahová ő akar­
ja. ’ mid vac • iá sál megint ő csicsergi a fü­
lembe. mikor vaiam t a legjobb étvágy - a! 
eszem :

— Hogy lehet ebből a komisz ételből 
enni! Hiszen ez disznónak való 1

<) az. akinek a hangját folyton hallani, 
véleményt nyilvánít, belebeszél a mások be­
szélgetésbe. közben pletykál Fuehsnéról ne­
kem, később rólam neki, olykor partikat 
aKfiV <..-.szellőzni, majd i.ekes hazasíeieKet 
Veszít össze.

Es mikor végre elutazik és mi ki kisér­
jük a vonatig, hogy valahogy le ne marad­
jon. uég azt mondja a vonatnál, könnyes

— Istenem. Istenem I Mi lesz magukkal 
né't-ölem y . .

(Mark.)

HBBHZiH
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hőtes arrivés hier:)

A,:r: . Marié Grn<* Hausner
A Ica lay Glarisso Belgrad Grand H.
Arnold Kati Meran Penelope
Breitiier Ólára Budapest Bremer
Bruch Miklós Szolnok Seecu raust.
Bals Mathin Bukarest Bristol
Baic Kolos Zemlyodilae Drazica
Boitarevic Jeorosima Brcko Grand H.
Bretz Helene Schaessburg Szegő
Boborevic Jevrosina Brcko Szegő
Bálint Díjos Mohács Márkus
Osányi Péter Budapest Bristol
Oantiene Gusti Wien Penelope
Üsató Martin Beregszász Seeeuarnst.
Vzerweny Paula Wien Lunacek
Vhristiano Anna Wien Ahbazia
Engel Hugó Budapest Lederer
Egger Jacob Linz Antonienh.
Epstein Ilka Yinkovee Savov
Fi hl Ijeopold Wien Plobst
Fograschez Péter Brassó Kolb
Flemming Fritz Wien Posthorn
Fuchs Albert Wien 4 Jahreszeit.
Grosz József Budapest Vidakovits
Golant Nathan Wien Grand H.
Glaser Hans Wien Lederer
Gintz Alfréd Wien Loky
Grünfeld Jenő Budapest Seecuranst.
Garami Géza Budapest Seecuranst.
Gero László Budapest Seecuranst.
Hódi Róza Budapest Savoy
Herwig Pál Frankfurt Scheller
Hayedegg Hermine Grác Hausner
Hoffmann Hers M.-Sziget Seecuranst.
Hendl P. K. Prága Cesky

.iuvaneie Franz Ratschach Posthorn
Jesenilko S tan ko Laibach Liburnia
Jakohiuvi Gyöi  M.-Sziget Seecuransi.
Huklinski Marceli Krolestvo A gram
Kehsier Heinrich Wien Herkules
:\a.- sowska Nadina Moskva Palace
Kovái-.-- .'.ózsví Budapest Seecuranst.
Koller Pál Budapest Viktória
Kézén Gyula Zágráb Liburnia
Kovács Antal Budapest Grand H.
Kaszewsko Honryko Moszawa Marchlewsk.
Legmann Miksa Dezmér Szegő
Lang József' Miskolc Offiz. K.
Mmczkowna Marva War szava Marehlosk.
Metzger Grete dr. Turn Grand H.
Makoski August Wien Posthorn
Münster Gáli Stajerlak Riviera
Mandel Ferenc Sarosol Kolb
Melles Viktor Janette
Müller Móric Teschen Palace
Mai che' Hermann Wien Antonienh.
Mi:: -her Eli sähet Wien Antonienh.
c!-•inzingei- Irma München Antonienh.
M óz < Jj zsef (isikszereda Seecuranst
Mayer Gusztáv Aussig 4 Jahreszeit.
Montodon ,7. Szabadka Quarnero
Nagler Savaimé Budapest B reiner
Ni emerik Benő Lodz Szeg")
Pogorrelski Wiadvszar Drohobvc Marchl.
Pvf-tiik József Wissel Posthorn
Mr ep Johann Wien Staat sh. ix.
Fóliák Ferenc Budapest Seecuranst.
Faxner Rezső Selmecbánya Seecuranst.
Pataki Ferenc Miskolc Seecuranst.

á ;/. ái-bann Wien Seecuranst.
Rigó Pál Brassó Seecuranst.
Rónai Ármin Budapest Austria
Rosenberg Dezső Budapest Qu itta
R, >ee Bemard Droliobyc Bremer
Réczey Béla Budapest Lederer
Rosenezweig B. Bukarest Bristol
Reehofsky Hedwig Turn Grand H.
Stein József Prága 4 Jahreszeit.
Sgnarenina Julie Wien 4 Jahreszeit.
Stein KammeLy Miskolc Riviera
Sterntha! Adolf Zelescik Riviera
Szabó Andor Pancsova Drazica
Sal Béla Gyula Bristol
Sisliehal Ignác Grác Offiz. K.
Spitzer Emil Djakovár Lederer
Scheikl Mari Marburg Vrus
Somogyi Imre Székelyhid Seecuranst.
Szarvas Jenő Dés Seecuranst.
Steinberger Róza Lemberg Herkules
Schwa réz Henrik Szeged Savoy
Szt ffek Jozcfine Wien Lunacek
Sontkevitsch Sophi Moskva Palace
Tóth József Debrecen Seecuranst.
Trap]) József Yersee Seecuranst.
Tara szó vies János Pozsony Kolb
Vilma un József Budapest Seecuranst.
Vadász Sándor Miskolc Viktória
Vitackova P. M. Berau Cesky
Vágó Róbert Budapest Augusta
Vágó Lajos Kaposvár Seecuranst.
Wertheimer Adolf Wien Grand H.
Weisz Vilmos Siklós Bristol
Wehnart S. Orlau Palace

Angol, francia, spanyol, cseh
FORDÍTÁSOKAT

elvállal elsőrangú helybeli cég levelezője. 
Ajánlatok ..Fordítás“ jeligével a kiadóhi­
vatalba kéretnek

Perfekt német levelező,
könyvelő, nő«, 9 évi irodai gyakorlattal ál­
lást óhajt változtatni. Cim a kiadóhiva­
talban .

VELENCE,

ORIENTÁL NAGY KÁVÉHÁZ
Ríva degli Schiavoni, a Lidora indu­

ló hűi.ők kikötőjével szemben.
Tagás terrasz — Játékterem amerikai bar 

Modern berendezés. Központi füW 
Kitűnő szellőztetés.

Naponta 4-től 6-ig és fél 9-től \2-\v
szimfonikus zenekar.

Mozgóképelőadás teljes 
világítás mellett.

Naponta új műsor.

EtifMnyal Polgársőr,
a Florian, Quadn és Orientale kávéházak, 
(Szt/ Márktér és Ríva degli Schiavoni) vala­
mint a Grand Hotel Lido sörcsarnoka közön­
ségének legkedveltebb itala.

Vaerin Testv. és Tsa. 

jó 1
2 Tengeri fürdő LusmpiccoloCigale

2 - Ciple -
éj Minden kényelmet biztosító elsö- 
2 rangú családi otthon. Magyar ház. 

Prospectus.

San Marco s
• (Campo S. Luca).

Modern berendezés. — Fürdők. — A génua 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve 

SZOBÁK 2 és fél LÍRÁTÓL FELJEBB.

LIDO PENsio Abbáziái»
A Südstrandon a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a ,.Rémi" szíUópol 
tásánal is kapható.) Legmérsékeltebb árak Kitu* 

konyha, gyönyörű szobákák.

A legajáníatosabb fiumei szállók:

I»1Deák" szálló
Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

jn tkéi szállóban kitűnő konyha ésj 
n>os kertek. Fajborok és köbá-j 

nyal polgári sör.

it

Tulajdonos
Edcrcr-Bnrgcr ciynla.



KÖZGAZDASÁG.
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„ALKAN Ix' ERESK EDELMÜNK JÖVŐ 
ALAKULÁSAI.

A nagyhatalmak által oly fennen hir­
detett statnsquot alaposan diszkreditálták 
3 Balkán ifjú óriásai. Saját erejükből — 
»elvet Európa eddig félreismert - küzdőt- 
ték fel magukat oly hatalmi pozícióba, mely

■ ívd a jövőben számolni kell és olyan átala­
kulást idéztek elő a balkáni térképen, mely 
gyökeres rendszerváltozást jelent a jövő
Balkán-politikájában.

Váratlanul, meglepetésszerűen ért ben-
■ nünket ez a helyzet és az egymásra torló­

dott események készületlenül találtak ben-
Iamiket. A politikai statusquónál talán még 
Isokkal nagyobb, ránk nézve mindenesetre 
I jelentőségteljesebb változá sállott be, az 
Iországhatároknak ezen eltolódása révén, a
■ gazdasági viszonyban, melyben a Balkán- 
Iállamokhoz, főként a súlyos vereséget szen- 
[redett Törökországhoz állottunk. Törökor- 
[szág volt az az emporium, melyhez a leg- 
libszál fűzött bennünket, mely ipari ter- 
Ilékeink számára egy rendkívüli felvevő 
Ikénes,

A TENGERPART

Lakosságának az ország területéhez viszo­
nyított jelentékeny száma, emellett ipará­

nak alig számira vehető volta magyarázzák 
»gazt a nagy importot, melyet Törökor- 

Iság iparcikkekben felmutathat, de kétség- 
űrül jelentékeny tényzőt képezett ennek a 
kiteli forgalomnak elérésében az a köriil- 

pny, hogy a török vámhivatalok az összes 
tiport után 11 százalékos értékvámot szed- 
F'ehát egy relative alacsony vámtételt, 
hely különösen a kisebb értékű tömegcik­
knél. melyek a bevitelnek tetemes részét 
«jak, az import lehetőséget nagy mér­
tben előmozdította.

I l,,an törekvéseink tehát igen érzékeny 
fed szenvedtek a szláv népek terulet- 
!*®ai altal’ ,np,‘t legjobb piacainkat ké­
jünk elveszíteni. Az alacsony vámok he- 
P a meghódított területeken a horribdis 
fgar es szerb beviteli illetékek lépnek 
[!f hlz?u.vos cikkeknél az érték 50 szá- 
L ! ereieig terjedő megterhelést jelente-
Ll'XP,°ritlinkat egyes árufajtákban 
p ohan lehetetlenné teszik. De a fejle-
^.r-gahrsanál még egy másik nem 
í\ ’í, i/|,,!t0‘s„körülményt is mérlegelni 
L; , a. a_nydhunoktól ez a nem remélt 
L !'V>rifi áldozatokat követelt, nem- 
t* f °r?en- fle anyagiakban is.
L 8 Hy*etuk, mely azelőtt sem volt
l kövlnag!a iláboru ok°zta puszti tá­
tjái, PZ t,ben’ válságossá vált, az uj 
L ,mP<‘<% melyeknek urai lettek,
L , . n:Vlra súlyosan viselik a hadiál- 

iiii m; ^menyeit, hogy jó ideig fog 
Korrá"!g-a’í t,,la->cIon°saik produktiv 
h,« ? V"i‘il"nak- Bz »■'■ «gyetlen te 
Etünk T’ mezlyet érdekeink védelmé- 

iletn L<Z á'kál ki kel] használnunk, 
p mam.L0’ ,mig a körülmények olyanok, 
Svezőtler 11,1 ,a balkán-államok mostani 12 
let ' gazdasági helyzete mellett elő- 8
^jtandt npl-"10iUnk’ melyek garanciát 
heréit r k,!"k arra’ hogv ezek a gaz- 
irőre js , '! eítek a mi iparunk, számára 
Ni h-un "ztoI'sltva fognak maradni. De
lya«5íek!!tia hf°gfttÓ Polifikával és 
kedv,,../; (ímnk kell. Ha ezt a ránk 

1 ,lol»rtkn*í>l anatot ki ,nem használjuk 
'mederbe,! ,m<'ghagy.pik a régi, kiszá- 
“dások uii ■? Varunk addig, inig a fia-
V Wend!! rr kap,)ak’ mig gazda- 

rpndezkednek, iparukat

k<sz MIW tóke fcllmszuálá- 
< • izmossá, produktívvá fejesztik, ak 
or igazan örökre becsapódott előttünk az 

i A) o, mely iparcikkeink számára évek 
Hosszú során at tarva állott.
1 A ludkáui piac ránk nézve eminens je­
lelt ;;,KU: A ln-‘ iparunk n'é« nem olyan fej 
,r k’tl,|lg'V!l' tav,o|fpkvő tengerentúli orszá- 
fkat hoíj!. hatnánk meg cikkeink számára 
h meg földrajzilag is kedvezőtlenül fék- 
jak, semminthogv egyelőre gondolni le- 
etne erni, hogy más világrészben kárpót-

künk aTS ,lZ e,VeSztett területért. Ne- 
k a balkanra szükségünk van, mert ez

lűaeT0, ei‘ természetes és felvevőképes
V : h°! ipan termékeinket, elhelyezhetjük 
,h ‘!'yn geogrnf|ai helyzetiiuknéi fogva is
kitolás l,m- gravitá|unk. Az országhatárok 
kito asa révén most annyiféle uj összekötte- 
U s lehetőségé nyílt meg bolgárok és szer-
V t ■ 0|tf’,10gy Igazan mindent el kell kö­
vetnünk, hogy ezeknek kihasználása ne le­
gyen egybekapcsolva a mi érdekeink sérel­
mével. Különösen fontos az előrelátó és cél- 
udatos kereskedelmi politika akkor, ami- 

k0r bizonyos faji aversiót is le kell küzde-
í'oíét-wlft főként Szerbia oly gyakran 
í ,d!a; ^ mi agráriusaink kézzel-lábbal

B(IS 1 -—91T. H. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.

elhelyezési piacot jelente«: fognak HwiÄÄ 
tieanak az orszaa- teriiletóimv ----- , , . _ *’ “Ogv mt Szeihmnak nagyobb liusbevitelt

hogy Szerbia élő állatokat szállíthasson 
Magyarországba, vagy akárcsak transitál- 
mssa azokat a mi országunkon keresztül, 

merte bben saját érdekeik károsodását lát- 
jak- Hemeljük azonban, hogy vezető politi­
kusaink ezeknek a sajnos, nagyon hatalmas 
befő vasoknak, tekintettel a kockán forgó 
érdekék nagy jelentőségére, ezúttal nem 
fognak engedni. Meg kell adnunk ezeket a 
kedvezményeket a szerbeknek, amint hogy 

u Igán ától nem szabad megvonnunk bizo­
nyos előnyöket, melyek mezőgazdasági pro­
duktumainak elhelyezését vannak hivatva 
elősegíteni. Ezen mezőgazdasági kedvezmé­
nyek ellenében azután számot tarthatunk 
ra, hogy bizonyos, ránk nézve különösen 
fontos iparcikkeink, amilyenek a cukor, 
textiláruk:, vas- és gépáruk stb. kedvezőbb 
elbánásban részesüljenek, hogv ezekkre kod 

vezobb vámtételek léptessenek életbe és 
hogy tarifális szempontból is oly előnyök­
höz jussunk, melyek ipari terményeinknek 
az illető ország belsejében való elhelyezését 
előmozdítják.

mt f^oreskedeíomiigyi m. kir. Miniszter ur 
. ' ,' • ovi április hó 19-én 20.744—11. sz. a 
keit rendeleté alapján a fiumei kikötőben a 
ozapar.v rakpartból kiágazólag tervezett 80 
meter hosszú és 50 méter széles móló építése 
továbbá a nevezett rakpartnak az Adamieh- 
niolohoz csatlakozó 44 méter hosszú beugró 
részének 9.,. méterrel való kiszélesítése kö­
lti végzendő munkálatoknak vállalat utján 
v aló biztosítására zárt ajánlati versen vtár- 

I gvalas liirdettetik.
-A xöllaliitot szabályozó szerződés terveze- 

e, *‘met füzetek, tervek, előméretek, munka- 
atadasi jegyzőkönyv tervezete, valamint a 
munkaiatokra vonatkozó ajánlati minta és 
ügyeli tájékozást nyújtó adatok a fiumei in. 
sir. tengerészeti hatóság műszaki osztályá- 
1,1,1 a hivatalos órák alatt megtekinthetők s 

a vonatkozó iratok, a tervek, az általános 
teltételek vs a tengeri kikötői munkákra vo­
natkozó különleges feltételek kivételével — 
ivenkmt (iO fillérért a fiumei m. kir. trnge- 
reszeti hatóság segéd hivatali igazgatójánál 
megszerezhetők.

Az ajánlat az ajánlati minta felhaszná- 
jasaval egjrsegárak alapján az egyes mun- 
kanomek szerint elkülönítve teendők és a 
vállalati összeg ezek alapján számítandó ki.

Y munkaiatok közül a Szápárv-rakpart-n .. . ... közűi a ozaparv-rakpart-
engedelyezzunk, I hol laagazolag tervezett móló az átadás nap-

1 t S7ílllltllíK!OíVn leitől SZrl.ill 1 tntt 1 A ll An «1 TV n r. . fT.'.., 1. '

I APOLLO SZÍNHÁZ |
§ Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN É 
k Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié & 
I és az Imperiál szálló közötti utcában), fjI Junius l-től 15-ig

a min-

I Szenzációs műsor! I
n n
fí Hofer Miksa rögtönző énekes. — The 2
1 Retias tánckettős. — Goltz G.za orosz |

2 tá,,cosnö- — Hildelgard szkecs és az fi 
§ összes szerződtetett műerők fellépte. ^

ú Előadás után 2
N kabaré szabad bemenettel. ^

1 V . •"> » v /JV.VV 111VIU <IZ, clUlUdö llülJ-
jatol számított 15 hónap, azaz: Tizenöt hó- 
nap újait, a Szápárv-rakpart beugró részé­
nek kiszélesítése pedig a munkaátadás nap­
jától számított 10 hónap, azaz: Tiz hónap 
alatt teljesen befejezendő.
or-n Panatpőnzül a vállalati összegnek első 
-.»0.000 koronát tevő részlete után 5% azaz 
ot százalék, az t^zen felüli részlete után 2%, 
nzaz: Kettő százalék bánatpénzben vagv 
óy a ff ékképes értékpapírokban a budapesti in. 
kir. központi állampénztárnál vagy a fiumei 
ni. kir. adóhivatalnál teendő le és a letétet 
tanúsító nyugta mellékletként az ajánlathoz 
csatolandó.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénz­
ben vagy értékpapírokban való csatolása 
nem engedtetik meg.

Az ajánlat elfogadása esetében a bánat­
pénz a szerződés megkötése előtt az ajánlati 
összeg ;>%, azaző Ot százalékának megfelelő 
biztosítékra egészítendő ki.

A végrehajtó munkálatok után esedékes 
havi keresetek a feltételek értelmében kész­
pénzben fizettetnek ki.

Az ajánlat ivenkint 1 darab egv koro­
nás bélyeggel látandó el és a bánatpénzről 
szóló leteti nyugtával együtt öt pecséttel 
lezár t borítékban a fiumei m. kir. tengeré­
szed hatóság segédhivatali igazgatójánál 
,,Ajánlat a fiumei kikötőben a Szápárv part­
tól kiagazólag tervezett móló építési és a 
özaparv-rakpart beugró részének ki szélesí­
tési munkálataira“ felirattal 1913. évi július 

v. hó 3-ik napjának délelőtti 11 óráig adandó 
Ö be.a

A fenti határozatoktól barmi tekintet­
űén eltérő vagy elkésve érkezett, esetleg táv­
iratilag tét* ajánlatok figyelembe nem vétet­
nek.

Az ajánlatok felbontása a fiumei m. kir. 
tengerészeti hatóság üléstermében 1913 évi 
július hó 3-ik napján déli 12 órakor fog tör­
ténni, mely eljárásnál az ajánlattevők is le­
ien lehetnek.
, A, végleges határozat az ajánlatok felett' 
Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur által 
a vorsenytárgÁ-íilás napjától számítandó 
(Hat) (> hét alatt fog meghozatni, melv időig 
az ajánlattevők ajánlatuk tekintetében köte" 
zettsegben maradnak és ajánlatukért szava­
tolnak.

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur 
len utat fja magának azonban a jogot hogv 
a beérkezett ajánlatok közül az ajánlati ösz- 
szegie való tekintet nélkül szabadon választ- 
hasson, esetleg az összes ajánlatokat fi evei­
men kívül hagyhassa.

A „TENGERPART“ telefonsz, 229,
Kelt Fiúméban 1913. évi május hó 21-én.

A m. kir. Tengerészeti Hatóság.
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1913. VI. 7. A TENGERIÉRT

Wetzler Testvérek «m Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Hiesig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalinál kikötőkből Bécsbe.

LIHOLEUno
!! RITKA ALKALOM !!

Ili küldemény érkezett Lmolenm-szőnveaebho, 
bordűrrel és Sémsarokkal, 8 Den’

33 ócEinlárú 33 őceániáró

Austro Americana - Trieszt.
150x200 nagyság
200x250
200x300

8.50 darabja 
14.—
7,—

Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél- 
Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika és 

Spanyolország felé.
május 17-én.
Személyszállítás Triesztből New-Yorkba: 
az Oceania gőzössel május 17-én, a Martba 
Washington májs 24-én, a Kaiser Franz Jo­

seph I. május 81-én.
Személyszállítás Triesztből Quebec és Mont 

reálba:
a Polonia............................ május 31-én
Teherszállítás Triesztből Philadelphiába: 
a Maria gőzössel május 12-én, az Emilia 
gőzössel május 14-én, az Ida gőz. máj. 25-éu 

Triesztből Havanna és New-Orleánsba:

Vlaszkosvászon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.7Q 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linóleum futók
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linóleum, fürdő-, háló- és ebédlöszobák leiedé 
sére m -kint Kor. 2 50.

Padlók lefedésé: saját munkásaink által vállaljuk. 
Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
COHSO 6.

a Federica gőzössel...................május 12-én.
Patras, Almeira, Las Palmas, Rio de Ja­
neiro, Santos, Montevideo és Buenos Ayres- 
be az Eugenia szem.-száll. gőzössel május 
1-én, az Atlanta szem.-száll. gőzössel május 
15-én. Montevideo és Buenos-Ayresbe egy 
tehergőzössel május 20 és 80-ika között.

schön i. — Szépség és hajápolási terme — 5ä

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, 
Via Molino piccolo 2, szolgál.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyúk­
szem vágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

mOST ÜYILT mEfi!
BAJIN Z.-Fiume Piazza Hndrássy.

Nőidivat — kézmü — és rövidárukereskedése.

ssiaseeiBBaessosieaeeaaoc
LI DO-VENEZIA

CASA VENIER
a „Hungária“ szálló mögötti
Szép tiszta bútorozott szobák jutá-l 
nyos árakon 1 percnyire a najó-| 
állomástól és a nagy fürdőintézettőlj 

Villanyos világítás.
EetsoceiasHiBoieBBefleoiaot

Gantridai fürdő és vendéglő
Tengeri fürdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 
terrasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 

borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúmétól a fürdőig. Vasár-és ünnepnapokon délután 
zene-hangverseny.

Fürdője gyek fehérneművel 40 fillér.

Olcsó bérletjegyek.

ADRIM szálloda és étterem
Adamich - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kitűnő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.

ROSENBERGER B.
és testvére butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi káz) Telef. 504.

Legalkalmasabb beoá-
%jwSi forr As

mindennemű vászon, kézmü, fügöny női 
és férfi konfekció árukban. (Heti vagy 
havi részletfizetésre)

Alessandro Roth
Fiume Via E. De Amicis 9 1. em. 

Telefon 15-65

Olcsó tűzifa
felapritva kapható az Első fiumei parkett- 
gyár és gősfiirésa r. t-nál hídhoz szállítva 
tonnánként 25 koronáért Legkisebb saá'li- 
tás egy fuvar (körülb. 2 tonna). Telefon 
16-29 és 88.

—«0»—

Mindenkinek kedv

Ajándék
FIUME, klköthírosl
„1 zsák kávé4

(en miniature) lel 
nomabb pörkölt k 

val töltve.
Kapható-3 minőségbe
6, STOCHEL tseaiglzIiW
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